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Функ ци је стан дар ди за ци је, но мен кла ту ре 
и ме тро ло ги је ве о ма су зна чај не за си стем 
од бра не и пред ста вља ју ње го ва три сту ба у 
до ме ну ма те ри јал них ре сур са. Пред Ди рек ци јом
за стан дар ди за ци ју, ко ди фи ка ци ју и ме тро ло ги ју
су ве ли ке оба ве зе јер ће те жи ти по ди за њу 
све сти о зна ча ју ових про це са и по ве ћа њу 
спо соб но сти за јед нич ког ра да свих уче сни ка 
у про це су ис тра жи ва ња, раз во ја и про из вод ње
на о ру жа ња и вој не опре ме – так тич ких 
и тех нич ких но си ла ца, но си ла ца раз во ја, 
про из во ђа ча и ко ри сни ка – ка же пу ков ник 
Зо ран Спа со је вић.

П у  к о в  н и  к  З о  р а  н  С п а  с о  ј е  в и  ћ ,  д и  р е к  т о р  Д и  р е к  ц и  ј е  з а  с т а н  д

О
сно ва на пре не што ви -
ше од го ди ну да на, Ди -
рек ци ја за стан дар ди за -
ци ју, ко ди фи ка ци ју и ме -
тро ло ги ју Упра ве за од -

брам бе не тех но ло ги је Сек то ра за ма -
те ри јал не ре сур се до са да ниje до вољ -
но пред ста вље на јав но сти, а но си лац
је функ ци ја ко је пред ста вља ју осно ву
за раз вој, ис пи ти ва ње, про из вод њу,
на бав ку и екс пло а та ци ју сред ста ва на -
о ру жа ња и вој не опре ме. O то ме ка ква
је при ме на стан дар да од бра не, до стиг -
нут сте пен им пле мен та ци је си сте ма
НА ТО ко ди фи ка ци је, ме тро ло шка де -
лат ност у обла сти од бра не, ме ђу на -

Пут без лу та ња
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род на вој на са рад њи на овим по љи ма,
бу ду ћи пла но ви и дру го, раз го ва ра ли
смо са ди рек то ром Ди рек ци је за стан -
дар ди за ци ју, ко ди фи ка ци ју и ме тро ло -
ги ју пу ков ни ком Зо ра ном Спа со је ви -
ћем, ди пло ми ра ним ин же ње ром. 

Го спо ди не пу ков ни че, шта
Ди рек ци ја за стан дар ди за ци -
ју, ко ди фи ка ци ју и ме тро ло -
ги ју да нас пред ста вља?

– Ди рек ци ја је ор га ни за ци о на је -
ди ни ца не по сред но пот чи ње на Упра -
ви за од брам бе не тех но ло ги је Сек то ра
за ма те ри јал не ре сур се и но си лац је
функ ци ја ма те ри јал не стан дар ди за ци -
је, ко ди фи ка ци је, но мен кла ту ре и ме -
тро ло ги је у си сте му од бра не. Њен ка -
дар је спој ис ку ства и мла до сти, а на -
ши офи ци ри и вој ни слу жбе ни ци го во -
ре ви ше стра них је зи ка. Функ ци је у
над ле жно сти Ди рек ци је има ју ва жно
ме сто у си сте му од бра не и си гу ран сам
да ће им се у бу дућ но сти при да ва ти и
ве ћи зна чај. Ди рек ци ја има пу ну по др -
шку прет по ста вље них струк ту ра, а по -
себ но же лим да ис так нем да је по моћ -
ник ми ни стра за ма те ри јал не ре сур се
го спо дин Или ја Пи ли по вић лич но ан -
га жо ван у по др шци раз во ју ка па ци те -
та Ди рек ци је за оба вља ње функ ци о -
нал них над ле жно сти. 

Ка ко је ус по ста вљен си с -
тем стан дар ди за ци је у обла -
с ти од бра не?

– Стан дар ди за ци ја у си сте му од -
бра не има тех но ло шки (ма те ри јал ни) и
опе ра тив но-ад ми ни стра ци о ни аспект.
Тех но ло шки или ма те ри јал ни аспект
од но си се на сред ства на о ру жа ња и
вој не опре ме, а опе ра тив но-ад ми ни -
стра тив ни на так ти ке, тех ни ке и про -
це ду ре при оба вља њу вој них ак тив но -
сти и ор га ни за ци ју ад ми ни стра тив них
про це са у си сте му од бра не. Мо рам да
ка жем да је Ди рек ци ја за стан дар ди за -
ци ју, ко ди фи ка ци ју и ме тро ло ги ју над -
ле жна за ма те ри јал ну стан дар ди за ци -
ју, али не и за опе ра тив ну и ад ми ни -
стра тив ну. Пре ма са да шњем ре ше њу,
за област ко ја по кри ва опе ра тив ну и
ад ми ни стра тив ну стан дар ди за ци ју на -

д ле жне су Упра ва за стра те гиј ско пла -
ни ра ње Сек то ра за по ли ти ку од бра не
и Упра ва за пла ни ра ње и раз вој (Ј-5) Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је. Ка да је реч
о ма те ри јал ној стан дар ди за ци ји, за
про це се, про из во де и услу ге за ко је
по сто је ћи стан дар ди и тех нич ки про -
пи си Ре пу бли ке Ср би је не од го ва ра ју
по тре ба ма, утвр ђу ју се стан дар ди од -
бра не и про пи си о ква ли те ту про из во -
да на о ру жа ња и вој не опре ме. 

Да ли ће би ти не ких про -
ме на у оба вља њу по сло ва ма -
те ри јал не стан дар ди за ци је у
Ми ни стар ству од бра не и Вој-
 сци Ср би је?

– Из ра да и усва ја ње стан дар да
од бра не зах те ва ди сци пли но ван про -
цес у ко ме не сме да бу де им про ви за -
ци ја. Стан дар ди се усва ја ју кон сен зу -
сом, што опет не зна чи да не по сто је
раз ли ке у ми шље њи ма, али не ма раз -
ли ка о бит ним пи та њи ма. Ми има мо
до бро по ста вљен и раз ра ђен си стем
ма те ри јал не стан дар ди за ци је, бо га то
на сле ђе прет ход них ге не ра ци ја, та ко
да би све то тре ба ло са мо да ље до гра -
ди ти. У прет ход ном пе ри о ду су про це -
си стан дар ди за ци је, за је дан део сред -
ста ва, би ли на не ки на чин из ме ште ни
из цен трал ног ор га на, ко ји је оба вљао
по сло ве са да шње Ди рек ци је. То се од -
но си на ин тен дант ска, гра ђе вин ска и
са ни тет ска ма те ри јал на сред ства. Та -
ко ђе, по је ди ни ор га ни за стан дар ди за -
ци ју по ла ко су пре у зи ма ли не ке над ле -
жно сти цен трал ног ор га на, па смо та -
кво ста ње мо ра ли да про ме ни мо. Упра -
во смо за вр ши ли из ра ду но вог Пра вил -
ни ка о ма те ри јал ној стан дар ди за ци ји у

Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би -
је, ко ји ће до не ти и не ке но ви не. Ди -
рек ци ја ће у име Ми ни стар ства од бра -
не би ти вла сник стан дар да од бра не и
про пи са о ква ли те ту про из во да, та ко
да ће мо пре ки ну ти до са да шњу по де лу
вла сни ка до ку мен та по фа за ма раз во ја
сред ства. Ви ше не ће би ти слу ча је ва да
исти ор ган пред ла же из ра ду стан дар -
да, из ра ђу је их и усва ја. Уса гла ша ва ње
пред на цр та про пи са о ква ли те ту про -
из во да, ко ји је ве зан за усва ја ње у на о -
ру жа ње про то ти па сред ства НВО,
вра ћа се под окри ље Ди рек ци је и не за -
ви сне струч не ко ми си је. Рад пред сед -
ни ка, се кре та ра и чла но ва ко ми си ја за
стан дар де од бра не би ће пре ци зни је
де фи ни сан, уве шће мо из ве шта ва ње о
ра ду ко ми си је, као и за шти ту аутор -
ских пра ва, те уна пре ди ти за шти ту ин -
фор ма ци ја. Та ко ђе, нор ма тив но ће се
уре ди ти област пре у зи ма ња спе ци -
фич них вој них стан дар да пу тем про -
гла ша ва ња, пре штам па ва ња и пре во -
ђе ња. 

Циљ свих тих про ме на, ко је су не -
ми нов не, је сте про мо ви са ње и по ди за -
ње ква ли те та на о ру жа ња и вој не опре -
ме и уна пре ђе ње ефи ка сно сти про це -
са и услу га у ма те ри јал ном до ме ну. По -
ме нуо бих и да ће уско ро стан дар ди
од бра не и про пи си о ква ли те ту про из -
во да би ти до ступ ни на ин тер нет пор -
та лу Ди рек ци је. 

Ка ква је са рад ња са Ин -
сти ту том за стан дар ди за -
ци ју Ср би је и упо тре ба ци вил-
 них стан дар да?

– У са рад њи са Ин сти ту том за
стан дар ди за ци ју Ср би је по сто ји кон -
ти ну и тет, али је ин тен зи тет те са рад -
ње био про мен љив. Не кад смо има ли
сво је стал не пред став ни ке у том ин -
сти ту ту, док је да нас те жи ште на парт -
нер ском од но су, раз ме ни ис ку ста ва и
уза јам ној по мо ћи, при че му се мо ра ре -
ћи да је стан дар ди за ци ја у Ми ни стар -
ству од бра не и Вој сци Ср би је под си -
стем стан дар ди за ци је у Ре пу бли ци Ср -
би ји. То се од сли ка ва кроз ан га жо ва -
ње ско ро 40 пред став ни ка Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је у ко ми -
си ја ма за стан дар де и срод не до ку мен -
те, струч ним са ве ти ма и ор га ни ма Ин -
сти ту та. Ових да на нам је Ин сти тут за
стан дар ди за ци ју РС по мо гао да ју ћи

а р  д и  з а  ц и  ј у ,  к о  д и  ф и  к а  ц и  ј у  и  м е  т р о  л о  г и  ј у

Ди рек ци ја је ко ди фи ко ва ла
пр во сред ство на о ру жа ња и вој -
не опре ме, ко је про из во ди „Пр ви
пар ти зан” АД Ужи це. То је ме так
5,56 mm са обич ним зр ном М03 и
ме син га ном ча у ром (NSN:1305-73-
0000001).

Пр во ко ди фи ко ва но 
сред ство



струч но ми шље ње о по ме ну том Пра -
вил ни ку о ма те ри јал ној стан дар ди за -
ци ји у МО и ВС. У овој го ди ни те жи -
ште са рад ње би ће на сре ђи ва њу на ше
стан дар до те ке, тј. пре но ше њу зна ња
и ис ку ства Ин сти ту та у ве зи са упра -
вља њем стан дар ди ма, срод ним до ку -
мен ти ма и дру гим пу бли ка ци ја ма. Реч -
ју, има мо пот пу но раз у ме ва ње и по др -
шку за уна пре ђе ње за јед нич ког ра да и
са рад ње са Ин сти ту том за стан дар ди -
за ци ју РС, та ко да смо си гур ни да ће мо
у на ред ном пе ри о ду оства ри ти још бо -
ље ре зул та те. 

Ка да је реч о ци вил ним стан дар -
ди ма, они се мак си мал но ко ри сте у
си сте му од бра не и ту је реч о до ма -
ћим, ме ђу на род ним и на ци о нал ним
стан дар ди ма, те срод ним до ку мен ти -
ма дру гих зе ма ља. Да нас су, на при -
мер, ин ду стриј ски стан дар ди до сти -
гли ви сок ни во, ко ји за до во ља ва и
спе ци фич не вој не по тре бе. Зна чи,
стан дард од бра не или про пис о ква -
ли те ту про из во да на о ру жа ња и вој не
опре ме раз ви ја се са мо ка да не ма мо
на рас по ла га њу ци вил не стан дар де.
Сва ке го ди не до ста вља мо Ми ни стар -
ству еко но ми је и ре ги о нал ног раз во ја
сво је пред ло ге за из ра ду срп ских
стан дар да и срод них до ку ме на та, ко -
ји су по треб ни ра ди до но ше ња и ка -
сни јег спро во ђе ња тех нич ких про пи -
са из на ше над ле жно сти. 

Дру га ва жна функ ци ја Ди -
рек ци је је сте ко ди фи ка ци ја.
То ком 2010. Ср би ја је при -
сту пи ла про гра му НА ТО ко -
ди фи ка ци је, ко ри сте ћи је дан
од рас по ло жи вих ме ха ни за ма
у Про гра му „Парт нер ство
за мир”. По че му је та ко ди -
фи ка ци ја спе ци фич на?

– По треб но је ис та ћи да уво ђе ње
ко ди фи ка ци о ног си сте ма НА ТО ни је
по ли тич ко већ прак тич но пи та ње и да
су тре нут но 64 зе мље чла ни це тог про -
гра ма. Ту се на ла зе зе мље чла ни це НА -
ТО-а, али и зе мље чла ни це Парт нер -
ства за мир, Ис тан бул ске ини ци ја ти ве,
Ме ди те ран ског ди ја ло га, зе мље Па ци -
фич ког ре ги о на и дру ге. На при мер,
нај ак тив ни ји чла но ви су Ру си ја, Бра зил
и Ин ди ја, а у до глед но вре ме оче ку је
се и при сту па ње Ки не.

Мо же се по јед но ста вље но ре ћи
да је НА ТО ко ди фи ка ци о ни си стем
„за јед нич ки је зик ло ги сти ке” ко ји се
успе шно раз ви ја у по след њих пе де сет
го ди на и он омо гу ћа ва да се иден ти фи -
ку ју, опи шу и пра вил но раз вр ста ју ма -
те ри јал на сред ства. Уку пан број ко ди -
фи ко ва них сред ста ва ве ћи је од 17 ми -
ли о на, а ре ги стро ва но је и два ми ли о -
на до ба вља ча, ко ји има ју сво ју озна ку,
та ко да то пред ста вља нај ве ћу ба зу по -
да та ка ма те ри јал них сред ста ва ко ја
да нас по сто ји. 

Ко ли ко смо ми на пре до ва -
ли у про це су ко ди фи ка ци је?

– Пре ма мо јој про це ни, Ср би ја је
за не што ви ше од го ди ну да на зна чај -
но на пре до ва ла и пре те кли смо не ке
зе мље из окру же ња. Пот пу но смо кон -
цеп циј ски за о кру жи ли про цес ко ди фи -
ка ци је, од лу чив ши сe да при ме ни мо
де цен тра ли зо ва ни мо дел, сли чан оном
у Фин ској. Ин ста ли ра ли смо софт вер
за ко ди фи ка ци ју „BUL COD”, спро ве ли
по чет ну обу ку ко ди фи ка то ра, обез бе -
ди ли ра чу на ре и ра чу нар ску мре жу уз
по моћ Упра ве за те ле ко му ни ка ци је и
ин фор ма ти ку (Ј-6). Ис та као бих и да су
два нај од го вор ни ја чо ве ка за ко ди фи -
ка ци ју из НА ТО-а и аген ци је за одр жа -
ва ње и снаб де ва ње NAM SA по се ти ли
Ср би ју два пу та у про те клих го ди ну да -
на, да су уче ство ва ли у ра ду на ших ра -
ди о ни ца, што го во ри о раз ви је ном
парт нер ском од но су. Ср би ји се пру жа
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шан са да до стиг не са мо стал ност (та -
ко зва ни Tir-2) у про це су ко ди фи ка ци је
већ до кра ја ове го ди не. Тре нут но ра -
ди мо на фор ми ра њу На ци о нал ног ко -
ди фи ка ци о ног цен тра Ср би је, у окви -
ру Ди рек ци је. 

На рав но, пут до Tir-2 – сте пе на
пот пу не са мо стал но сти у ко ди фи ко ва -
њу сред ста ва, не ће би ти лак и за ви си -
ће по нај ви ше од нас – на ше спо соб но -
сти и озбиљ но сти. Тре ба ло би да од -
ре ди мо нај ма ње 100 сво јих на ци о нал -
них ко ди фи ка ци о них бро је ва и да их

ин те гри ше мо у Глав ни ка та лог ло ги -
стич ких ре фе рен ци (NMCRL), да пот -
пи ше мо шест би ла те рал них спо ра зу -
ма са по је ди ним на ци о нал ним ко ди фи -
ка ци о ним би ро и ма, ре а ли зу је мо сер -
ти фи ка ци ју на шег си сте ма од НА ТО
Ко ми те та AC/135 и дру го. Ко ди фи ко -
ва ће мо са мо пер спек тив на сред ства
НВО, по од лу ци так тич ког и тех нич ког
но си о ца, као и сва сред ства НВО ко ја
се од 1. ја ну а ра 2012. го ди не на ба вља -
ју за по тре бе си сте ма од бра не. На и ме,
кла у зу ла о ко ди фи ка ци ји убу ду ће ће
би ти са став ни и оба ве зу ју ћи део сва -
ког уго во ра за на бав ку сред ста ва НВО.
Не сум њи во, ко ди фи ка ци ја ће би ти
зна чај на за си стем од бра не, а пре све -
га за од брам бе ну ин ду стри ју, та ко да
ће срп ске ком па ни је про ши ри ти круг
кли је на та на тр жи шту зе ма ља Европ -
ске уни је и НА ТО-а. Ко ди фи ка ци ја је
та ко ђе ве о ма бит на и за уче шће на ших



ло шкој де лат но сти у си сте му од бра не,
у ко ме смо се др жа ли ре ал ног ре ше ња
– код нас је на уч на и ин ду стриј ска ме -
тро ло ги ја, а не за кон ска, та ко да не ће
би ти по треб на акре ди та ци ја ме тро ло -
шких ла бо ра то ри ја за соп стве не по -
тре бе. 

Шта об у хва та ме тро ло -
шка де лат ност у си сте му
од бра не и да ли је по треб на
ре лак са ци ја тог си сте ма?

– Ме тро ло шка де лат ност у си сте -
му од бра не об у хва та до но ше ње про -
пи са у скла ду са За ко ном о ме тро ло ги -
ји, при ме ну за кон ских мер них је ди ни -
ца, рад и кон тро лу ме тро ло шких ла бо -
ра то ри ја, ета ло ни ра ње, еду ка ци ју ме -
тро ло шког ка дра и дру го, ра ди обез -
бе ђе ња ви со ког ква ли те та про из во да
и услу га, као и ефи ка сни јег и по у зда -
ни јег функ ци о ни са ња сред ста ва НВО.
Си стем ски је уре ђе на за по тре бе је ди -
ни ца и уста но ва Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је и пред у зе ћа од -
брам бе не ин ду стри је Ср би је. По ред
то га, си стем ме тро ло ги је у обла сти од -
бра не осла ња се на си стем ме тро ло ги -
је у Ре пу бли ци Ср би ји и раз ви ја се са -
мо у оним обла сти ма ме ре ња ко ја у зе -
мљи не по сто је или су сла бо раз ви је на. 

Ме тро ло шки си стем са чи ња ва ју
ор га ни ко ји се ба ве ор га ни зо ва њем,
си стем ским упра вља њем и кон тро лом,
за тим мре жа од 14 ме тро ло шких ла бо -
ра то ри ја са ви ше од 1.400 ета ло на и
ви ше од 40 ме тро ло га, од ко јих је ве -
ћи на са ви со ком струч ном спре мом и
на уч ним зва њи ма, те ко ри сни ци мер не
опре ме. У на шем си сте му по сто је ве о -
ма ква ли тет не ме тро ло шке ла бо ра то -
ри је, на при мер из Тех нич ког опит ног
цен тра, ко ја је акре ди то ва на за ета ло -
ни ра ње мер не опре ме по зах те ви ма
стан дар да SRPS ISO/IEC 17025:2001.
Уочи ли смо да по сто је и од ре ђе не сла -
бо сти, та ко да ак тив но тра жи мо ре ше -
ња. Ре лак са ци ја ме тро ло шког си сте ма
је сте им пе ра тив, има ју ћи у ви ду по тре -
бу по сти за ња ра ци о нал ни јег ко ри шће -
ња свих рас по ло жи вих ка па ци те та, а и
да би се Ди рек ци ја ви ше ба ви ла ко ор -
ди на ци о ним ак тив но сти ма из ме ђу ко -
ри сни ка и из вр ши ла ца ме тро ло шких
услу га. ƒ
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сна га у ми ров ним опе ра ци ја ма, јер се
у лан ци ма снаб де ва ња зна чај но ко ри -
сте прин ци пи ко ди фи ка ци је.

Да ли је пла ни ра на обу ка
ка дра за ко ди фи ка ци ју? Ако
је сте, на ко ји ће те је на чин
ре а ли зо ва ти?

– Уко ли ко же ли мо да до стиг не мо
за цр та ни циљ, мо ра мо уло жи ти на по -
ре да ова го ди на бу де го ди на обу ке у
ко ди фи ка ци ји. Пла ни ра мо да упу ти мо
ко ди фи ка то ре на обу ку у Фран цу ску
и Ве ли ку Бри та ни ју, а и на се ми нар ко -
ји ће за јед нич ки ор га ни зо ва ти САД и
Че шка. Та ко ђе, ор га ни зо ва ће мо у Ср -
би ји ра ди о ни цу о ко ди фи ка ци ји, у
тра ја њу од пет да на, ко ју ће ре а ли зо -
ва ти пред став ни ци не мач ког На ци о -
нал ног ко ди фи ка ци о ног би роа. На тај
на чин об у чи ли би смо 12 љу ди, ко ји ће
не по сред но вр ши ти ко ди фи ка ци ју
сред ста ва. Ве о ма је бит на еду ка ци ја
ко ди фи ка то ра из са ста ва Цен трал не
ло ги стич ке ба зе. При су ство ва ће мо, у
Пољ ској, ра ду гру пе TRI COD, ко ја се
ба ви ко ди фи ка ци јом на о ру жа ња ру -
ског по ре кла, а чи не је Че шка, Пољ -
ска, Бу гар ска, Ру му ни ја и Сло вач ка.
Све у све му, би ће мно го ак тив но сти
ве за них за обу ку ка дра у зе мљи и у
ино стран ству. Же лео бих да ис так нем
зна чај ну уло гу и до при нос, у им пле -
мен та ци ји си сте ма ко ди фи ка ци је, не -
мач ког са вет ни ка го спо ди на пот пу -
ков ни ка Вил хел ма Кун че ра, ко ји је на
ра ду у Ди рек ци ји. 

Шта ће би ти са но мен кла -
ту ром, с об зи ром на то да се
уво ди си стем НА ТО ко ди фи -
ка ци је?

– Мо же се ре ћи да је номен -
клатура је дин стве ни на чин раз вр ста -
ва ња и рас по зна ва ња сред ста ва ко ји
се при ме њу је у на шој прак си и ми ће -
мо тај си стем за др жа ти до даљ њег, јер
је на ње му ба зи ра но ком плет но ма те -
ри јал но-фи нан сиј ско по сло ва ње. Са да -
шњу апли ка ци ју ће мо и да ље до гра ђи -
ва ти ка ко би смо ус по ста ви ли ауто ма -
ти зо ва ни си стем об ра де по да та ка о
сред стви ма. Јед но стра ним уки да њем
но мен кла ту ре на пра ви ли би смо ха ос у
од брам бе ном си сте му. За то ће мо си -
стем НА ТО ко ди фи ка ци је раз ви ја ти
за себ но, као што ра де и по је ди не зе -

мље у све ту, и на тај на чин ће мо има ти
и јед но и дру го.

Са свим је ја сно да тран сфор ма -
ци ја по сто је ћег си сте ма но мен кла ту -
ре у НА ТО си стем ко ди фи ка ци је не
би би ла јед но ста ван и лак по сао, јер
гру пе и под гру пе но мен кла ту ре сред -
ста ва ни су у пот пу но сти екви ва лент -
не гру па ма и кла са ма у ко ди фи ка ци ји.
Прак тич но, тре ба ло би ко ди фи ко ва ти
сва сред ства ко ја су но мен кла тур но
об ра ђе на до са да, а та квих има ви ше
од ми ли он, што је не ра ци о на лан по -
сао. По ја вио би се и про блем опи са и
обез бе ђе ња тех нич ке до ку мен та ци је
тих сред ста ва. 

Ме тро ло ги ја је тре ћа ва -
жна функ ци ја Ди рек ци је. Ко -
ли ки је њен зна чај да нас у Ср -
би ји, од но сно у си сте му од -
бра не?

– Не спор но је да ме тро ло ги ја има
све ве ћи зна чај у Ср би ји и дра го ми је
да је фор ми ран Ме тро ло шки са вет на
ни воу др жа ве, те да је у пла ну из ра да
Стра те ги је у обла сти ме тро ло ги је. У
прет ход ном пе ри о ду до не ти су нов За -
кон о ме тро ло ги ји и под за кон ска ак та,

а ди рек ти ве ће би ти до не те у овој го -
ди ни. Ми има мо од лич ну са рад њу са
Ди рек ци јом за ме ре и дра го це не ме та -
ле, по себ но око ре ша ва ња кон цеп циј -
ских пи та ња. Кључ ни услов за по бољ -
ша ње ста ња ме тро ло шке де лат но сти
у си сте му од бра не је сте по пу на од го -
ва ра ју ћим ка дром, али и раз вој ме тро -
ло шке ин фра струк ту ре, што не ће би -
ти ни ма ло лак по сао. Зна чај но смо оси -
ро ма ши ли у ме тро ло шком ка дру и то
нас нај ви ше бри не. Та ко ђе, у фа зи
усва ја ња је но ви Пра вил ник о ме тро -
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У сеп тем бру про шле го ди не
Ми ни стар ство од бра не Ре пу бли ке
Бу гар ске до ни ра ло је Ми ни стар ству
од бра не Ре пу бли ке Ср би је софт вер
за ко ди фи ка ци ју „BUL COD”. То је
мо де ран софт вер, из ра ђен по НА -
ТО стан дар ди ма, ко ји се осла ња на
ба зу по да та ка Orac le и ко ји тре нут -
но ко ри сти пет зе ма ља. 

До на ци ја


